



Семинар

Подільський лісовий офіс: робота на Перемогу

▶ СТОР. 4

Волонтерство

Кольори для «кікімор» беруть у природи

▶ СТОР. 7



Пам'ять

Турнір на честь Героя

▶ СТОР. 8

У НОМЕР:

Головні теми — зброя та експорт продовольства

Головними темами переговорів міністрів закордонних справ України й Хорватії Дмитра Кулеби та Гордона Гирлича-Радмана, які відбулися в Києві, стали військова допомога і шляхи експорту зерна. Про це повідомив після перемовин глава українського зовнішньополітичного відомства Дмитро Кулеба. «Ми обговорили подальшу підтримку Хорватією, а також я подякував за вже надану допомогу. Зі зрозумілих причин не буду ділитися деталями. Скажу лише, що є конкретні домовленості, які незабаром будуть реалізовані. Окремо відзначу, що допомога, яку надає Хорватія, є дуже солідною, якщо порівняти її частку в загальному військовому бюджеті цієї країни», — зауважив він.

▶ СТОР. 5

Попри погрози судна зайшли до зернових терміналів у дельті Дунаю

Три вантажні судна, що належать грецькій, ізраїльській та турецько-грузинській компаніям, прибули днями до одного з українських зернових терміналів у дельті Дунаю, повідомляє «Радіо Свобода» з посиланням на Forbes. Це перший прихід іноземних суден до українських портів після відмови росії від продовження «зернової угоди». Москва також попередила про те, що всі судна, які прямують до портів України, розглядатимуть як потенційних перевізників військових вантажів.

▶ СТОР. 5

США вимагають повернути дітлахів додому

Сполучені Штати Америки наполягають на тому, що росія має зупинити примусове вивезення українців із тимчасово окупованих територій, зокрема і дітей. РФ має повернути всіх додому. Із такою заявою днями під час брифінгу виступив речник Державного департаменту Метью Міллер, повідомляє Укрінформ.

▶ СТОР. 5

Наш хліб — глобальна безпека



Очищення зерна на стаціонарній насінноочисній машині «Петкус».



Хто знає: життя на Землі пішло від яйця чи від першої зернини? Коли після жахливих картин розбомблених міст і смертей, заподіяних російськими нелюдьми, бачиш гору збіжжя, цей згусток життя, то відчуваєш надію, відчуваєш, що все-таки здоровий глузд перемаже, що сатана буде горіти в пеклі. Україна годує світ — це не просто пафосний вислів, це правда. Погляди людства нині прикуті до України, до Одещини. Тут відбувається глобальний герць життя і смерті, світла й темряви. Отже, наша розповідь про зерно та «зернову угоду».

▶ СТОР. 6

Фото Олександра КЛИМЕНКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua

ПОДІЇ

Прискорили облаштування захисних споруд

Упродовж останнього місяця на Сумщині з'явилося 208 нових укриттів, і тепер їх в області 1812. За словами директора департаменту цивільного захисту населення ОВА Олександра Милаша, в додатково облаштованих приміщеннях зможуть розміститися майже 26 тисяч осіб.

Робота зі створення найпростіших укриттів набуває в області дедалі більшої актуальності, бо випадки ворожих атак з неба стають частішими. 29 липня окупанти здійснили ракетний напад на Суми — перед цим використовували дрони-камікадзе. Загинули двоє людей, понад двадцять дістали поранення, інформує наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.

Стати у стрій закликають чоловіків і жінок

Формування нового підрозділу ЗСУ розпочали на Вінниччині. Після його укомплектування особовий склад пройде навчання, а надалі братиме участь у визволенні рідної землі від російських окупантів. Стати у стрій запрошують чоловіків і жінок віком від 18 до 60 років, які є військовозобов'язаними. Їх придатність до служби та участі у бойових діях визначить військово-лікарська комісія.

Про формування нового підрозділу, в якому служитимуть вінничани, повідомляє сайт обласної військової адміністрації. Там зазначають, що охочі долучитися до визволення країни від ворога зі зброєю в руках можуть звернутися до найближчого територіального центру комплектування та соціальної підтримки.

На початку повномасштабного вторгнення російських агресорів в області сформували бригаду Тероборони, що ввійшла до складу ЗСУ. Її підрозділи нині виконують бойові завдання на фронті, повідомляє наш власкор Віктор СКРИПНИК.

КОРОТКО

■ У 2023-му послугами Івано-Франківської обласної служби зайнятості скористалися 1044 безробітні внутрішньо переміщені особи. Працевлаштовано 322 переселенців. Вони реалізуються у сферах надання побутових послуг, торгівлі, косметології. Для створення власної справи для них передбачена державна грантова підтримка, довідалася наш власкор Людмила СТРАЖНИК.

■ Полтавська обласна рада спрямувала на підтримку ЗСУ та оборону ще 60,5 мільйона гривень. Рішення про виділення цих коштів на сесії облради ухвалили депутати, передає наш власкор Василь НЕЇЖМАК.

■ Народжуваність в Україні скоротилася на 28 відсотків від початку повномасштабної війни, що стало найбільшим спадом за весь час незалежності держави. Про це свідчать дані з Опендатабот за результатами аналізу відповідних реєстрів. А за півроку цього року в країні народилися 96755 дітей, з них 47129 дівчаток і 49626 хлопчиків.

Руслан Стефанчук зустрівся з Міністром закордонних і європейських справ Республіки Хорватія

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук провів зустріч із делегацією Республіки Хорватія на чолі з Міністром закордонних і європейських справ Республіки Горданом Грличем-Радманом.

Насамперед Руслан Стефанчук подякував Хорватії як країні — великому другу України за фінансову, гуманітарну, оборонну допомогу, яку наша держава отримує від початку повномасштабного вторгнення росії.

«Сьогоднішня зустріч — це продовження високого рівня політичного діалогу, який існує між нашими країнами. Це означає, що позиція Хорватії є надзвичайно потужною та незмінною. Ми дуже цінуємо це і щиро вдячні кожному з вас», — наголосив Голова українського Парламенту у вступному слові.

Під час зустрічі співрозмовники зупинилися на питаннях, важливих для подальшого співробітництва двох країн та для Перемоги України у неспровокованій війні.

Зокрема, Руслан Стефанчук зазначив, що для України вкрай важливе продовження саме військової підтримки, адже «збільшення військової допомоги — нагальна потреба України для Перемоги над російським агресором».

Ішлося також і про реалізацію формули миру Президента України Володимира Зеленського. Спікер Парламенту України подякував Хорватії за підтримку ініціативи та за готовність долучитися до реалізації формули.



Не обійшли учасники зустрічі увагою і питання європейської та євроатлантичної інтеграції України. Руслан Стефанчук подякував Уряду Хорватії за підтримку України на шляху до членства в НАТО та ЄС і зауважив, що «безцінний досвід Хорватії дасть можливість рухатися нам ще швидше» у цих напрямках.

Наостанок сторони торкнулися теми відбудови України. Голова українського Парламенту наголосив, що унікальний досвід Хорватії у ліквідації наслідків війни на власній території буде неоціненним для майбутньої відбудови України, та привітав готовність Хорватії долучитися до процесу відновлення та розмінування наших територій.

Міністр закордонних і європейських справ Республіки Хорватія Гордан Грлич-Радман, своєю чергою, передав українському колезі ширі вітання від колег з Уряду та Парламенту Хорватії та, особливо, українському народові «ую надзвичайну теплоту від хорватського народу».

Гордан Грлич-Радман також висловив беззаперечну підтримку його країною формули миру Президента Зеленського, всіх ініціатив України, направлених на понесення агресором відповідальності за скоєні злочини та якнайшвидший вступ України до ЄС та НАТО.

«Ми знаємо, що Україна скоро буде вільною, тому що весь світ її підтримує, її боротьбу за свободу і визнання її мирної інтеграції!» — підкреслив Гордан Грлич-Радман під час зустрічі.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото rada.gov.ua.

Андрій Холодов хоче скласти мандат народного обранця

До Верховної Ради України надійшла заява від народного депутата Холодова Андрія Івановича про складання повноважень народного депутата України. Про це повідомив на своїй сторінці у Фейсбуці Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук.

«Заява буде розглянута на найближчому пленарному засіданні», — повідомив Голова Парламенту.

Олександр КОРНІЄНКО: Парламентська реформа має продовжуватися

На цьому Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко наголосив під час презентації дослідження Громадської організації «Рух ЧЕСНО» щодо прозорості діяльності комітетів Парламенту за перше півріччя 2023 року.

У вступному слові Перший віцеспікер наголосив, що за останні півтора року роль комітетів у роботі Верховної Ради України значно посилилася.

«Під час війни навантаження на комітети зросло: в одиницю часу треба більше прийняти правок, обговорити законів. Певні положення нових законопроектів також потребують доопрацювання. У багатьох комітетах часто відбуваються продуктивні дискусії, що говорить про пошук компромісу. Завдяки цьому у сесійній залі документ перестає бути дискусивним, швидко голосується», — зазначив Олександр Корнієнко.

Він також нагадав, що комітети — це конституційна фор-



ма роботи Парламенту, які, відповідно до закону про комітети, є певною мірою політично самоврядними структурами.

Однак, за його словами, вони мають і повинні змінювати принципи та підходи до своєї діяльності, згідно з вимогами

сьогодення, ставати сучаснішими.

«Це треба змінювати, і ми будемо це змінювати. Зараз Апарат Парламенту працює над оновленою структурою, і вже незабаром вона буде представлена та обговорена в залі. Зокрема, окреме питання розгляду має стосуватися також секретаріатів комітетів», — зазначив Перший заступник Голови Верховної Ради України.

Окрім того, Олександр Корнієнко закликав міжнародних партнерів не зменшувати допомогу в розвитку інституційної спроможності Парламенту та комітетів зокрема. За його словами, технічна допомога міжнародних інституцій — «це дуже важливий механізм підвищення показників прозорості» роботи Верховної Ради України та її комітетів.

Також під час дискусії присутні обговорили ще ряд питань, важливих для прозорості та відкритості діяльності комі-

тетів, як-от: присутність у публічному просторі, наповненість сайтів та ведення соціальних мереж, інформування про результати та висновки засідань.

Зокрема, найбільші оцінки щодо відкритості отримали комітети гуманітарної та інформаційної політики; здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування; з питань прав людини; енергетики та житлово-комунальних послуг; організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування.

У дискусії також взяли участь голова Комітету з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування Михайло Радущкий, перший заступник голови Комітету з питань антикорупційної політики Ярослав Юрчишин, народні депутати України.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Невідворотність покарання рф за новітній геноцид Українського народу — моральний, правовий і людський обов'язок міжнародної спільноти

Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк разом із Міністром закордонних і європейських справ Хорватії Горданом Грличем-Радманом вшанувала пам'ять жертв Голодомору 1932—1933 років.

«Ми вдячні Уряду та Парламенту Хорватії, які нещодавно офіційно визнали Голодомор — геноцидом Українського народу.

Рішення Сабору було ухвалене 28 червня 2023 року, в День Конституції України. Це свідчить про глибоке розуміння дружньою Хорватією важливості відновлення історичної справедливості для нашого народу.

Сьогодні своєю агресією в Україні росія також

вчиняє геноцид, фактично тими самими методами. Вони прагнуть знищити український народ, нашу мову, віру та культуру. Вони знищують запаси зерна та атакують наші аграрні господарства, намагаючись спровокувати глобальну продовольчу кризу і голод», — написала Олена Кондратюк на своїй сторінці у Фейсбуці.

Геноцид 1932—1933 років, нагадала вона, зали-

шився без реальної відповіді міжнародної спільноти. Дехто навіть ставив під сумнів штучний голод в Україні, влаштований комуністами, й допомагав приховувати правду.

«Світ не має жодного права повторити свої помилки цього разу. Невідворотність покарання рф за новітній геноцид Українського народу — моральний, правовий і людський обов'язок міжнародної спільноти», — наголосила заступниця Голови Верховної Ради України.

Фото зі сторінки Олени Кондратюк у Фейсбуці.



Депутат в окрузі

Допомога захисникам — без перерви

Поки наше мужнє військо звільняє українські землі від російської навали, виборює наше життя та майбутнє у вільній Україні, ми маємо робити все від нас залежне, щоб допомогти йому та підтримати. Про це заявив народний депутат України Юрій Корвяченко (на знімку п'ятий ліворуч вгорі) під час перебування в підрозділах захисників.

Він привітав славетну 36-ту окрему бригаду морської піхоти з 8-ю річницею створення, взяв участь в урочистому врученні беретів одному з підрозділів бригади. Для потреб підрозділу передали квадрокоптери DJI Mavic 3, зарядні станції ESOFlow та генератор потужністю 20 кВт. Депутат подякував особовому складу та командирі Віктору Сікозі за службу та відданість Україні.

Крім цього, Юрій Корвяченко укотре відвідав бійців зведеного добровольчого

штурмового батальйону «Скеля», який працює в найгарячіших точках південного напрямку.

«Доставили другу партію допомоги за потребами військових у вигляді двох потужних генераторів, квадрокоптеру DJI Mavic 3 та приладів нічного бачення. Робота з допомоги нашим захисникам та захисницям продовжується кожного дня», — сказав депутат.

Вл. інф.

Фото зі сторінки Юрія Корвяченкова у Фейсбуці.



Відпочинок від тривоги

Тривалий час війна та погодні умови перешкоджали реалізації ініціативи мешканців дніпровського мікрорайону Райончик зі створення тут затишного скверу.



Майже два роки тому люди звернулися з такою ідеєю до народного де-

путата України Дмитра Кисилевського. Йому вдалося знайти фінансо-

ву підтримку у промислових підприємств, які працюють на Лівому бе-

резі. І проєкт стартував, почалися роботи з облаштування зеленої території.

«Тієї осені погода ніяк не давала завершити всі роботи. Небесна канцелярія була ніби в передчутті жахливих подій. Частина робіт довелося перенести на весну. Ну а в лютому минулого року путінські виродки почали широкомасштабне вторгнення в Україну. Але ми не зупинились. Кровожерливим окупантам вдалося лише на деякий час відкласти реалізацію наших планів», — розповів народний депутат.

І вже цього літа жителі прилеглих будинків долучилися до робіт. На облаштування скверу державні гроші не використовувались. І тепер замість стихійно протоптаних стежок, бруду та калюж з'явилися акуратні тротуарні доріжки. А місцеві бабусі та мами з дітьми вже встигли оцінити новенькі паркові

лавочки. Тут, на вулиці Яскравій, також розташована одна з резервних колонок з питною водою, що не залежить від електроенергії.

«До речі, перейменування вулиці Тверської на Яскраву зайвий раз зафіксувало, як змінилося це місце. У сквері встановили красиві ліхтарі. Найближчим часом міські служби підключать їх до центральної системи освітлення. Хай приносить радість і відпочинок від тривоги. Цей скверик — не мій, не міського голови і не Президента, він — жителів, варто його доглядати і берегти», — зазначив Дмитро Кисилевський.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Дніпропетровська область.

На знімку: Д. Кисилевський (ліворуч) оглянув результати роботи.

Фото зі сторінки Дмитра Кисилевського у Фейсбуці.



Натомість депутати-опоненти нагадували пану Андрію про те, що вони відповідно до правових норм офіційно письмово звернулися до нього з вимогою скликати саме таку «кадрову» сесію. Однак він тими нормами знехтував і сесію протягом двох тижнів не скликав. За таких умов, посилюючись на букву закону, депутати провели збори, на яких самі визначили дату й місце проведення сесії та доручили головувати на ній Катерині Ямщицькій. Оскільки про наміри обрати секретарем міськради саме цю представницю фракції «Слуга народу» ініціатори змін повідомили заздалегідь.

Завідомо програшну для себе сесію депутати «рідної» для Андрія Карпова фракції «Європейська солідарність» проігнорували майже в повному складі.

На сесії Андрій Карпов зачитав заздалегідь підготовлене ним розпорядження про зупинення дії тогочасної «кадрової» рішення депутатів, яке він вважає незаконним. Тепер, на його думку, обранці мають долати ще й накладене ним у такий спосіб «вето».

Василь НЕЇЖМАК.
Полтавська область.

На знімку: майже всю сесію нинішня та колишня секретарка міськради Катерина Ямщицька та Андрій Карпов були поруч.

Фото автора.

Діти-сироти зможуть отримувати разову допомогу після навчання

ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

Діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, після закінчення навчальних закладів повинні отримувати від держави разову грошову виплату.

Група народних депутатів зареєструвала у Верховній Раді законопроект № 9100-д, який пропонує зміни до Закону України «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування».

Українське законодавство передбачає, що дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, забезпечує держава. Це прописано в Конституції України та у зазначеному законі про їхній соціальний захист.

Навчальний заклад зі своїх коштів забезпечує випускників з-поміж таких дітей одягом та взуттям. І надає разову допомогу — не менш як шість прожиткових мінімумів для осіб відповідного віку. Замість речей дітям можуть видати гроші, за їхнім бажанням.

Однак є ще один законодавчий акт. Поста-

нова Кабміну «Про поліпшення виховання, навчання, соціального захисту та матеріального забезпечення дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування» від 5 квітня 1994 року № 226.

Ця норма стосується учнів та студентів з-поміж дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування. А також учнів та студентів, які залишилися без батьків у віці від 18 до 23 років і були на повному державному утриманні. Таким дітям, згідно з урядовою постановою, одяг, взуття, м'який інвентар та обладнання, а також разову допомогу — шість прожиткових мінімумів — надають при працевлаштуванні.

Ця права колізія порушує права дітей. Бо, з одного боку, є закон, який не вимагає працевлаштування для отримання допомоги. А постановою уряду № 226 пе-

редбачає таку умову. Навчальні заклади на цій підставі відмовляють дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, у виплатах, ідеться у пояснювальній записці до законопроекту № 9100-д.

Однак відмови випускників оскаржують у судах. За даними Офісу Генпрокурора, є 24 позови з вимогою виплатити належну разову державну допомогу 82 випускникам загальноосвітніх навчальних закладів комунальної власності у Вінницькій, Дніпропетровській, Житомирській, Закарпатській, Запорізькій, Київській, Сумській, Хмельницькій та Чернігівській областях.

З цього приводу свій вердикт оголосив Верховний Суд — у справі № 303/5848/16-а від 26 травня 2020 року: закон передбачає виплату допомоги всім випускникам — без розмежування на тих, хто продовжив навчання, і тих, хто пішов працювати.

Тож законодавець пропонує розв'язати це спірне питання про разову виплату дітям-сиро-

там та дітям, позбавленим батьківського піклування, після закінчення закладів освіти.

Законопроект № 9100-д передбачає, що разову грошову допомогу — не менш як шість прожиткових мінімумів для осіб відповідного віку — виплачуватимуть усім таким дітям протягом 60 днів після отримання свідоцтва про повну загальну середню освіту. Ці положення, зазначають депутати, варто поширити на учнів, студентів та курсантів, які під час навчання у віці від 18 до 23 років залишилися самі — їхні батьки померли, загинули або зникли безвісти.

Дітям, які за станом здоров'я не можуть отримати повну загальну середню освіту, одяг, взуття та разову допомогу пропонують надавати після отримання свідоцтва про робітничу кваліфікацію. Тобто після закінчення профтехучилища чи іншого такого закладу. І виплачувати гроші незалежно від того, чи людина пішла працювати, чи продовжує навчання.

Дітям, які у 18—23 роки залишилися без батьків і пішли вчитися до того, як цей закон набув чинності, та не отримували грошову допомогу, мають виплатити гроші після навчання.

Над законопроектом № 9100-д працювали народні депутати з різних фракцій, зокрема Микита Потураєв, Тетяна Скрипка, Ірина Констанкевич, Євгенія Кравчук, Микола Княжицький, Володимир В'ятрович.

Нагадаємо, прожитковий мінімум для дітей від 6 до 18 років у 2023 році становить 2833 гривні. Для працездатних осіб — 2684 гривні.

В Україні майже 70 тисяч дітей потребують батьківського піклування. Але більшість із них перебувають під опікою родичів, усиновлювачів, у прийомних та тимчасових патронатних родинах. Майже 9,5 тисячі дітей стали сиротами або були вилучені з родин за півтора року після російського вторгнення. 1,5 тисячі — осиротіли через російську агресію, за даними Національної соціальної служби.

У червні нинішнього року Кабінет Міністрів спростив усиновлення дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, переміщених із зони бойових дій та тимчасово окупованих територій. Зокрема, надав можливість іноземцям, одруженим із громадянами України, всиновлювати дитину другого з подружжя.

Ольга СРІБНА.

Наприкінці липня вийшли друком унікальні поштові марки, намальовані бійцями ТрО. Ініціаторами випуску стали мережа «ОККО» і фонд «Повернись живим», йдеться у повідомленні прес-служби заправок «ОККО». Авторами ескізів є військові ТрО Руслан Піхота й Тамара Поліщук. Кошти від продажу надійдуть у фонд «Око за око 2. Озброймо ТрО до зубів», мета — зібрати 400 млн грн на озброєння усіх бригад Сил територіальної оборони, що нині на фронті

Подільський лісовий офіс: робота на Перемогу

Лісівники підбили підсумки півріччя на виїзному семінарі Подільського лісового офісу.

«В умовах сьогодення найголовніше — робота задля Перемоги. Її ми наближаємо конкретними результатами. За пів року філії сплатили усіх податків та зборів на суму 283 млн 523,5 тис. грн», — заявив очільник офісу Василь Гончар.

За його словами, до державного бюджету від лісівників Буковини, Хмельниччини та Тернопільщини надійшло майже 76 млн 359 тис. грн.

До місцевих бюджетів — 111 млн 835 тис. грн, ЄСВ — 95 млн 329,5 тис. грн.

Вартість знеособленого кубометра реалізованої деревини — 2081,8 грн. Темпи зростання відповідно до минулого року теж збільшилися — 112,3%.

А середня зарплата в офісі зросла до 20670,4 грн. Що становить 105% порівняно з 2022 роком.

Цифри свідчать самі за себе! Реформа лісового господарства на реальних результатах доводить свою ефективність.

«Семінар-нараду з усіма директорами філій провели на Тернопільщині у Чортківському лісовому господарстві.

Оглянули роботу селекційно-насінневого комплексу у Скала-Подільському лісництві. Наразі на полях дорощування підрастає 400 тисяч сіянців дуба із закритою кореневою системою та 50 тисяч хвойних.

Далі працювали в Коліндзянському лісництві. Ознайомилися з теплично-парниковим та насін-

ницьким господарствами, лісовими культурами дуба звичайного, клоновими плантаціями модрини, сільськогосподарськими угіддями», — розповів Василь Гончар.

А ще в Улашківському лісництві працівники продемонстрували лісові культури, створені різними методами та схемами, насадження модрини гібридної, колекцію різних видів дерев та чагарників. Побували на лісовій пасіці, де виготовляють різноманітні продукти бджільництва.

«Продовжуємо працювати і рухатися до поставлених цілей! Разом до Перемоги!» — каже очільник офісу.

Ольга РЖЕПЯНСЬКА,
пресслужба Подільського лісового офісу

Фото надано лісівниками.



ВІННИЦЯ:

Вперше випустили офіцерів запасу — операторів безпілотників

Присягу на вірність українському народу склали офіцери запасу, які завершили навчання на військовій кафедрі Вінницького національного технічного університету, йдеться у повідомленні на сайті навчального закладу. Кожному з них присвоєно звання молодшого лейтенанта.

Зазначається, що на військовій кафедрі вишу готують фахівців за такими спеціальностями: військові автомобілісти, зв'язківці, фахівці з радіотехнічного забезпечення авіації тощо. Про це розповів завідувач кафедри, доктор технічних наук, професор, полковник запасу Андрій Поляков.

За його словами, цьогоріч уперше підготували

фахівців найбільш затребуваної в умовах війни спеціальності — «Бойове застосування військових частин і підрозділів безпілотних авіаційних комплексів оперативно-тактичного, стратегічного класів».

«У нашому навчальному закладі створено належну базу для опанування у повному обсязі теоретичних знань за такою

спеціальністю, — каже Андрій Поляков. — Практичні заняття проводили у військових частинах та окремих підрозділах Сил оборони. Майбутні офіцери навчалися на сучасних тренажерах, а також на комплексах, що їх використовують у бойових діях наші захисники, зокрема, добре відомих ударних БПЛА Bayraktar».

Особливістю цьогорічного випуску стало те, що разом зі студентами навчалися представники ЗСУ.

Віктор СКРИПНИК.

ЧЕРНІГІВ:

Мистецька лотерея для повернення загиблих героїв додому

У Прилуках відбулася вже друга мистецька лотерея, організована благодійним фондом «Соборний хаб». Як розповів її ініціатор, настоятель собору Різдва Пресвятої Богородиці отець Віталій Юрочко, перший розіграш провели, аби придбати автомобіль для 164-го батальйону територіальної оборони. Нині збирають кошти для придбання автомобіля-рефрижератора для транспортування загиблих воїнів-земляків із поля бою.

Мистецьку лотерею наповнили лотами подружжя Вікторія та Степан Вербещуки (художник і

лікарка) та художник Петро Драговенко. Останній каже: «За віком я воювати не можу, а намалювати —

це для мене найпростіше». Організатори лотереї виставили 4 лоти — дві картини з українськими краєвидами, вазу з малюнком соняшника та розписану скриньку, яка раніше призначалася для набоїв. Серед переможців лотереї — матері загиблих воїнів Наталія Партала і Людмила Матяш.

Зібрано майже 40 тисяч гривень.

Василь ЧЕПУРНИЙ.
Фото Валентини ЦЕРБЕ-НЕСІНОЇ.



ІВАНО-ФРАНКІВСЬК:

Щоб закласти виноградник, ягідник чи сад

Новий стимул від держави отримали аграрії Івано-Франківщини. Для створення або розвитку садівництва, ягідництва та виноградарства 12 суб'єктам господарювання погоджено гранти загальною сумою 35,5 млн грн.

«Кошти передбачені на закладку 130 га насаджень, — інформує директорка департаменту агропромислового розвитку обласної адміністрації Алла Хамчич. — Через грантову програму можна залучити від 140 до 400 тисяч гривень на гектар за умови, що площа саду — від гектара до 25 га. Ос-

новні умови — створення нових робочих місць, провадження підприємницької діяльності після виходу на пенсію, створення садки насаджень впровадження не менш як п'яти років і сплата до державного бюджету відповідних внесків».

Грантовими коштами можна оплатити будь-які витрати, передбачені по-

годженням проектом висадки насаджень: закупівлю саджанців, обладнання, систем поливу, добрив тощо. Детальнішу інформацію надають у департаменті АПР, є вона й на Урядовому порталі. Також само через програму «єРобота» приймають нові заявки на безповоротні гранти задля створення власної справи, розширення малого й середнього бізнесу, отримання нових навичок для кар'єри.

Людмила СТРАЖНИК.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

Агробізнес змінює протиповітряну оборону

Суми. Сільгосппідприємство ТОВ «АВІС Укრაгро» підтримало ініціативу обласної та ОВА і придбало обладнання для захисників. Стало воно агрофірмі у 800 тис. грн. Це потужні зенітно-пошукові прожектори з великою яскравістю і дальністю світлового променя в один кілометр. Такі «ліхтарики» дають можливість вчасно вистежувати нічної пори ворожі безпілотники, щоб ефективно їх знищувати.

Обладнання розподілять військовим згідно з потребами. Аграрії запевнюють, що підтримуватимуть ЗСУ й надалі.

Володимир ЧЕРНОВ.

Експонують наслідки агресії РФ

Кропивницький. У Новомиргороді на центральній площі міста облаштували експозицію, на якій представлені наслідки воєнної агресії РФ. Як повідомив міський голова Ігор Забажан, виставка ініційована Національним військово-історичним музеєм України і ВАТ «Донецькоблгаз».

«Кожен із нас щодня проходить біля того місця, люди можуть підійти, почитати та побачити терор росіян, — зауважила місцева жителька Юлія Барановська. — Дивисься — і мура-

хи поза шкірою... Сум від розуміння того, що відбувається. Не забуваймо, що в країні війна».

Петро МЕЛЬНИК.

ЦИФРА

Понад 28 млрд дол. залучено до бюджету з початку року, з яких у липні — 5,3 млрд, повідомляє прес-служба Міністерства фінансів. Серед донорів у липні: Європейський Союз — 1,67 млрд (пільгове фінансування), Японія — 1,5 млрд (пільгове фінансування), США — 1,25 млрд (грант) та Міжнародний валютний фонд — майже 890 млн (пільгове фінансування).

Вл. інф.

Книги про війну отримали свій простір

Київ. Днями у книгарні «Сяйво книги» відбулося офіційне відкриття нової секції «Книга про російсько-українську війну». Серед авторів видань є ветерани, солдати і люди, що змушені були залишити свої рідні міста через окупацію.

«В Україні зараз налічується 1500 книг на тему

російсько-української війни від 2014 року, майже 550 книг написані саме військовими. Вони абсолютно різні. Наразі у нас представлено понад 100 найменувань видань, й асортимент розширюватиметься», — цитує керівника книгарні «Сяйво книги» КП «Міський магазин» Гліба Малича «Вечірній Київ».

Вл. інф.

Про дітей полеглих турбуються разом

Хмельницький. Завдяки меморандуму, який підписано між головою обласної Віолетою Лабазюк та благодійним фондом «Діти Героїв», юні громадяни, які залишилися без одного чи двох батьків внаслідок воєнної агресії РФ, постійно отримують допомогу. На території Хмельниччини у фонду наразі 288 підопічних.

Усі вони одержували від обласної ради одяг, взуття, гігієнічні засоби, пристрої для освітлення, обігріву та забезпечення електроенергією. Їх укомплектували необхідними для навчання девайсами: понад двом сотням видали павербанки, більше як пів сотні — планшети та ноутбуки.

Чимало коштів залучено на підтримку здоров'я: дітям передавали необхідні медпрепарати та оптику, їм надають лабораторну, медичну, психологічну допомогу та забезпечили медичне страхування.

Ірина КОЗАК.

Головні теми — зброя та експорт продовольства

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Також глава МЗС України зазначив, що «хорватський народ добре пам'ятає ціну свободи, яку він виборював під час війни за незалежність у 90-х роках». «Сьогодні Хорватія пліч-о-пліч з нами у боротьбі за справедливе майбутнє не лише України, а й усїєї Європи», — заявив Дмитро Кулеба.

Міністр нагадав, що, попри всі воєнні виклики, Хорватія вступила і до ЄС, і до НАТО, та висловив переконання, що Україна теж обов'язково пройде цей шлях, зокрема, за посвідомої та сильної підтримки хорватських друзів, інформує пресслужба МЗС.

Дмитро Кулеба запевнив, що Україна вдячна за хорватську підтримку: військово-технічну, фінансову, гуманітарну, зокрема енергетичну, а також прихисток понад 27 тисяч українців, лікування наших захисників та оздоровлення дітей і членів їхніх сімей.

З огляду на вихід рф з Чорноморської зернової ініціативи важливою темою переговорів став ук-



Міністр закордонних справ Хорватії Гордон Гирлич-Радман (перший ліворуч) шанував пам'ять українських воїнів, які загинули через агресію росії.

раїнський продовольчий експорт.

«Ми домовилися про можливість використання хорватських портів на Дунаї та в Адриатичному морі задля транспортування українського зерна. Зараз ми будемо працювати над тим, щоб прокласти якомога ефективніші маршрути

до цих портів та максимально скористатися цією можливістю. Кожен внесок у розблокування експорту, кожні відкриті двері — це справжній, дієвий внесок у продовольчу безпеку світу. Дякую Хорватії за конструктивну допомогу», — підкреслив Дмитро Кулеба.

Міністри також обговорили підготовку до Міжнародної донорської конференції з розмінування в Україні, яка відбудеться в Загребі в жовтні. Глава МЗС України висловив вдячність Хорватії, яка взяла на себе роль одного з глобальних лідерів з розмінування в Україні.

Дипломати приділили значну частину переговорів впровадженню формули миру Президента України Володимира Зеленського.

«Хорватська сторона підтвердила готовність взяти участь у втіленні цілої низки пунктів формули миру: щодо продовольчої безпеки, енергетичної безпеки, відновлення поваги до статуту ООН і територіальної цілісності України, досягнення справедливості за російськими злочинами та запобігання екоциду. Ми дуже вдячні. Це саме та конкретика, якої ми очікуємо від інших країн, і ми продовжуємо спільно працювати над реалізацією формули миру та проведеним відповідним саміту», — заявив глава МЗС України.

Дмитро Кулеба висловив вдячність своєму колезі, уряду Хорватії та особисто Прем'єр-міністру Андрею Пленковичу за підтримку України на шляху до ЄС і НАТО, а також подякував Хорватському Сабору за визнання Голодомору 1932—1933 років геноцидом українського народу.

Фото надано МЗС України.

США вимагають повернути дітлахів додому

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Одним із найжахливіших інцидентів, які ми бачили в цій війні, є депортація українських цивільних у росію, зокрема з людьми, яких насильно розлучили з їхніми родинами», — сказав представник Держдепу. За словами речника, цей чинник був одним із ключових під час визначення позиції уряду США щодо скоєння рф злочинів проти людяності. «Ми продовжуємо закликати росію припинити ці жорстокі дії та повернути українських дітей», — наголосив Міллер.

Також під час брифінгу Метью Міллер підтвердив, що Сполучені Штати підтримують проведення зустрічі у Саудівській Аравії стосовно України.

«Ми давно заявили, що важливо, аби Україна була за кермом, коли йдеться про будь-яке потенційне

дипломатичне вирішення цієї війни. Важливо, аби країни, які досі напряму не чули Україну, вислухали її. Тож ми раді, що (такі. — Ред.) країни візьмуть участь у саміті, аби безпосередньо говорити з Україною», — сказав речник Держдепартаменту.

Інформацію щодо переліку країн, які візьмуть участь, Міллер запропонував отримувати в урядів України та Саудівської Аравії, але підтвердив, що представники американського уряду будуть на події. «Я можу підтвердити, що там будуть чиновники США. Ще не готовий оголосити, які саме, але впродовж тижня, звичайно, ви можете очікувати, що ми їх оголосимо», — додав речник, слова якого цитує Укрінформ.

Як повідомляв «Голос України», в Саудівській

Аравії незабаром має відбутися зустріч радників із національної безпеки та політичних радників лідерів держав щодо реалізації ініціатив України з відновлення сталого та справедливого миру. «Українська формула миру містить десять основоположних пунктів, впровадження яких дасть змогу не лише забезпечити мир для України, а й створити механізми для протидії майбутнім конфліктам у світі», — заявив керівник Офісу Президента Андрій Єрмак, коментуючи майбутню зустріч. За словами керівника ОПУ, кожен пункт формули миру Президента Володимира Зеленського сьогодні обговорюється в індивідуальному та груповому форматі з представниками понад 50 країн майже на щотижневій основі.

Тетяна ПАСОВА.

Попри погрози судна зайшли до зернових терміналів у дельті Дунаю

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Повідомлення, що три цивільні судна безперешкодно дійшли до України, може свідчити про те, що росія або не бажає, або нездатна проводити обшук кораблів на цей момент», — цитує Forbes коментар Інституту вивчення війни (ISW).

Грецьке та ізраїльське судно пройшли в напрямку українського порту Ізмаїл через протоку Босфор, а турецько-грузинське судно — з Північної Туреччини. Вони йшли з увімкненими транспондерами, не приховуючи свого курсу. За їх переходом спостерігали чотири розвідувальні літаки НАТО. Жоден із цих літаків не озброєний, утім, на бойовому чергуванні в Румунії перебувають бойові літаки Альянсу.

Як інформує «Радіо Свобода», невдовзі після відмови росії від участі в «зерновій угоді» до південної частини Чорного моря вирушив патрульний корабель «Сергей Котов». Однак він не спробував зупинити іноземні судна, що прямували до Ізмаїла.

У Варшаві розглядають можливі сценарії провокацій «вагнерівців»

Польські служби відстежують діяльність «вагнерівців» у білорусі та збирають про них інформацію. Про ймовірність загрози з цього боку застеріг Прем'єр-міністр Польщі Матеуш Моравецький.

Зокрема, він повідомив, що, за інформацією польських спецслужб, понад сотня найманців групи «вагнера» переміщена в бік Сувальського коридору. «Безперечно, це крок до подальшої гібридної атаки на територію Польщі», — наголосив прем'єр. При цьому він додав: «Ймовірно, вони будуть маскуватися під білоруських прикордонників і допомагати нелегалам проникати на територію Польщі». В уряді не виключають також ймовірності намагання «вагнерівців» проникнути в Польщу, видаючи себе за нелегалів, «що створює додаткові ризики».

У МВС, яке серед іншого відповідає також за безпеку кордонів країни, заявляють: «Коли йдеться про безпеку на кордоні з

білоруссю, відповідальний уряд має розглядати найгірші сценарії». Заступник керівника МВС повідомив, що уряд не виключає закриття всіх пунктів пропуску на кордоні з білоруссю «через загрозу з боку «вагнерівців».

Офіційна Варшава запевняє у готовності протидіяти провокаціям і небезпекам на східному кордоні. На її думку, варто розглядати питання про повну ізоляцію білорусі. В цьому контексті в МВС країни нагадують, що Польща вже закрила на Підляшші всі автомобільні пункти пропуску, за винятком двох залізничних. При цьому у Варшаві наголошують, що з економічних причин буде важко переконати литовців і латвійців повністю закрити кордони з цією країною.

За оцінками Державної прикордонної служби (ДПС), найманці можуть навчати нелегалів, як провокувати та нападати на польські патрулі.

За даними добового рапорту ДПС за понеділок, цього дня нелегально потрапити з білорусі

до Польщі намагалися 210 іноземців — громадяни Пакистану, Алжиру, Саудівської Аравії, Сирії, Ємену, Марокко та Ефіопії. Загалом у липні зафіксовано 3,8 тисячі таких спроб. У червні було менш як три тисячі спроб, у травні — майже три тисячі, у березні-квітні — приблизно 2,5 тисячі спроб. За підрахунками Підляського прикордонного загону, цього року на польсько-білоруському кордоні виявили нелегальних мігрантів із майже 50 різних країн.

На думку експертів у сфері розвідки, найманці пригожина можуть бути найнебезпечнішими для Польщі «у пропагандистській сфері». На переконання експерта Пйотра Жоховського, перебування «вагнерівців» на полігонах біля кордонів з Польщею та Литвою (за винятком Бреста) стане «елементом психологічної операції з посилення занепокоєння Варшави та Вільнюса щодо можливості використання «вагнера» для здійснення прикордонних провокацій».

Колишній командир підрозділу сил спеціальних операцій «ГРОМ» генерал Роман Полько зауважує: «Той факт, що «вагнерівці» йшли на Москву без зупинки, дав їм світову славу, а тепер вони хочуть використати це проти Заходу». За його оцінкою, «під прикриттям «вагнерівців» і тих мігрантів, яких обманюють і ввозять з усього світу та проштовхують через кордон, на Захід потрапляють різного роду співробітники і агенти спеціальних служб та підрозділів, які можуть здійснювати розвідувальну діяльність, готувати акти саботажу та диверсії».

Згідно з останнім опитуванням IBRIIS для газети «Жечпосполита», більше половини поляків (50,6% респондентів) вважають, що присутність «вагнерівців» у білорусі є загрозою для безпеки Польщі, з яких 28,2% відповіли «однозначно так» і 22,4% — «швидше так»). Водночас 36,1% не вважають такої загрози: «швидше ні» — 22,1% та «точно ні» 14%.

Іван КОЗЛОВСЬКИЙ.

ПЛАНЕТА

Проти сепаратистів Республіки Сербської запровадили санкції

Місяць тому Мілорад Додік, президент Республіки Сербської (РС), яка входить до складу Боснії і Герцеговини, після консультацій у московві підписав закон, який на практиці дозволяє цьому ентитету ігнорувати рішення, прийняті представником ООН у БіГ Крістіаном Шмідтом.

Цей закон по суті нівелює Дейтонську мирну угоду, яка гарантувала стабільність, суверенітет та територіальну цілісність Боснії і Герцеговини. Згідно з нею ця балканська країна була поділена на дві частини — Мульмансько-Хорватську Федерацію та Республіку Сербську. Угода допомогла покласти край конфлікту в 1990-х роках. Але він може спалахнути зараз з новою силою через сепаратистські дії Додіка і посадовців Республіки Сербської.

Ось чому США запровадили санкції проти голови парламенту Республіки Сербської Ненада Стевандича, голови уряду РС Радована Вісковича, міністра юстиції РС Мілоша Букейловича і представника РС у колективному органі БіГ — Президії — Жельки Цвіянович. Сам Додік вже давно перебуває під цими санкціями. За даними США, Стевандич, Віскович та Цвіянович ініціюють проведення спеціальної сесії національного парламенту для голосування щодо фактичного початку виходу РС із складу Боснії і Герцеговини. А Букейлович сприяє цьому.

Олександр ВОЛОДИМИРОВ.

Голосів для внесення змін до конституції може не вистачити

Голова парламенту Північної Македонії призначив проведення пленарного засідання, на якому має відбутися голосування про внесення змін до конституції країни, на 18 серпня.

А вчора міністр закордонних справ Північної Македонії Буяр Османі заявив, що для їх ухвалення не вистачає голосів ще восьми депутатів, тобто натякнув на неможливість виконати одну з головних умов, яку висунула Болгарія. А саме — внесення до конституції країни положення про забезпечення рівних прав для болгарської меншини, справжня чисельність якої в Північній Македонії є предметом жвавих дискусій.

Скоп'є стверджує, що з понад 1,8-мільйонного населення під час останнього перепису у вересні 2021 року болгарами визнали себе лише не більше 3,5 тисячі громадян. Софія називає ці цифри заниженими в кілька разів і наводять інші переконливі докази. Так, за останні два десятиліття щонайменше 90 000 громадян Північної Македонії отримали болгарський паспорт, та ще майже 53 тисячі їхніх заяв очікують на розгляд. Скоп'є на це має контраргумент, стверджуючи, що македонці приймають болгарське громадянство не через своє глибоке відчуття приналежності до цієї нації, а для того, щоб з болгарським паспортом без віз подорожувати світом чи знайти вигідну роботу в країнах ЄС.

Ось чому парламентська опозиція виступає проти внесення змін до конституції на вимогу Болгарії і наполягає на проведених дострокових парламентських виборів.

На це одразу відреагував посол Європейського Союзу в Північній Македонії Девід Гір. В інтерв'ю північномакедонському виданню Ohrid neus він заявив: «Якщо зміни до конституції не будуть внесені, то це фактично означає, що процес (переговорів Скоп'є із Брюсселем про вступ Північної Македонії до ЄС. — Ред.) зупиниться доти, доки це не відбудеться. Тим часом інші учасники переговорів, такі як Албанія (Північна Македонія у парі з нею бере участь у переговорному процесі. — Ред.), ймовірно, просунуться вперед».

Ярослав СЕРГІЄНКО.

СЕЛО

Перший мільйон тонн колосових уже намолотили на Вінниччині. Такий обсяг збіжжя отримали з 44,2% зернового клину. Врожайність вища за минулорічну: на круг виходить 56,8 ц. Очікується, цього року хлібороби краю зберуть два мільйони тонн озимої пшениці. Торік її намолотили 1,2 мільйона тонн, *нагадує наш власкор Віктор Скрипник*

Наш хліб — глобальна безпека

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Державне підприємство «Експериментальна база «Дачна» Селекційно-генетичного інституту — Національного центру насінництва та сортівивчення» розташовано в Біляївському районі Одеської області. Керівник господарства, знайомий в Україні та світі хлібороб Михайло Семеніхін розповідає, що підприємство існує вже 90 років. Має дві тисячі гектарів землі. Щороку господарство виробляє більш як дві тисячі тонн насіння високих репродукцій — еліта, супереліта. Михайло Павлович розповідає: «Продаємо по всій Україні, скрізь нас знають. До війни реалізували й за кордон. Основні культури: озима пшениця, озимий та ярий ячмінь, соняшник, кукурудза, багаторічні трави — 11 культур, за якими ми ведемо насінництво.

Як сказав наш Президент — війна стосується кожного. Війна є війна. У нас — свій трудовий фронт. У нас залишилася приблизно третина людей. Звичайно, змінилися ціни. Вони збільшилися на необхідні нам речі — добрива, пальне. А на продукцію ціни не зростають, а навпаки навіть трохи впали. Ми не можемо порушувати технологію — бо буде не насіння, а просто зерно. Цього року нам допоміг квітневий дощ, ми вже завершили жнива. Озимого ячменю зібрали по 41,2 центнера з гектара, ярого ячменю — по 37 центнерів і пшениці по 49,1. Нам не вистачає людей, тому працюємо багато — вдень і вночі. Нині обробляємо насіння, щоб зробити сертифікацію. Отримуємо хороші відгуки від покупців. У нас є сорти для всіх кліматичних зон України — степу, лісостепу, Полісся... Є низькорослі, є інтенсивні... Наприклад, сорт «Катруся» для півдня дав нам по 73 центнери, а сорт для лісостепу — на 10 центнерів менше. Деякі наші сорти потенційно можуть давати по 120 центнерів. З другого боку — не такий уже й великий урожай. Аби дали добрив, то було б за 100. Не вистачило коштів.

Раніше аміачна селітра коштувала 7—11 тисяч гривень за тону, а з початком широкомасштабної війни ціна піднялася до 39 тисяч гривень. Наразі впала до 30 тисяч. Але ж розумієте — 11 тисяч і 30 — то велика різниця для нас. І соларка теж недешева. І ми сьогодні розуміємо — купиш добриво, не вистачить на соларку. Також згідно з технологією не можемо не проводити захист рослин. Попри всі ці умови ми розуміємо, що треба жити й працювати і чекати миру на наших умовах».

Михайло Павлович розповідає далі: «У мене вже 56 років трудового стажу. Моя дружина — зоотехнік-селекціонер. У нас троє дітей. Мені досі важко говорити, як згадує ту першу ніч з обстрі-



Керівник ДП «Дослідне господарство «Експериментальна база «Дачна» Михайло Семеніхін.

лами, коли ми їх почули. Онуку тоді було два роки, ми, звісно, були налякани. А ці останні обстріли Одеси... Страшно стало, як тоді — в лютому 2022-го.

Ми пережили дуже важку зиму. У нас є і тваринництво — корови й свині. І коли почали бомбити електростанції — електрика то є, то немає. Насоси виходять з ладу. Тварини без води. Я був з людьми з ранку до вечора. Бо як не буду там, то розумію, що люди розбіжаться. Нам багато не треба, дайте нам у спокої працювати. Я дуже люблю українську шевченківську мову. Вона співуча. Я своїй дружині, з якою ми разом уже 54 роки, освідчувався українською мовою, незважаючи на те, що закінчив російськомовну школу. І в технікумі навчався російською. Мені нині дуже до вподоби, що майже вся Україна говорить рідною мовою. І онук йде спати й каже нам «На добраніч» і англійською «Гуд найт».

Ми виробляємо насіння, отримуємо заявки від агропідприємств. Хотілося б, щоб сіяли добрим насінням, щоб держава підтримала селян. Отримати з гектара тону пшениці чи п'ять? Було таке раніше, що держава давала дотації.

Тому що закуповують нині менше, а ділки хочуть купити за безцінь. Але як нам бути? Ми тільки за перше півріччя сплатили три мільйони платежів у бюджет держави.

Ми зберігаємо в себе також страховий фонд зерна. У Селекційно-генетичному інституті тільки озимої пшениці 60 сортів, плюс ячмені. У нашому господарстві в обігу — приблизно 30 сортів пшениці. Ми їх зберігаємо.

Наука на місці не стоїть. У 1970-х роках по 25 центнерів збирали, а сьогодні — по 120. Селекціонер академік Микола Литвиненко багато зробив. Головне нині для нас — зберегти напрацьоване. Селекційно-генетичному інституту теж уже сто років, досвіду дуже багато.



Агроном Євген показує зерно, готове для очищення й сертифікації.

Щодо «зернової угоди» думаю, що труднощі якісь будуть. Але ми переживали й не такі ситуації. Упевнений, що знайдуться виходи.

Я думаю, що світ повинен вплинути на російських безумців і відкрити Одеський порт. Так не може бути, щоб одна людина ставила світ на межу голоду. Україна — це житниця, вона завжди виробляла багато зернових. І може ще більше давати в разі створення належних умов».

Алла Стоянова — директор департаменту аграрної політики, продовольства та земельних відносин Одеської обласної військової адміністрації розповідає, що в Одеській області майже 1 мільйон 200 тисяч гектарів землі, які щорічно засіваються різними культурами.

Алла Андріївна зазначає: «Найпопулярнішим роком був 2020-й, найприбутковішим — 2021-й. У 2021 році ми зібрали п'ять мільйонів тонн зерна, а в 2020-му — ледве — 2,5 мільйона. У 2022 році — три мільйони тонн, це була перша збиральна кампанія в умовах воєнного стану. Була розгубленість, не були зрозумілі шляхи постачання, «зернова угода» з'явилася пізніше. Ми почали розробляти альтернативні шляхи вивозу зерна на експорт через дунайські порти. У лютому 2022 року експорт було призупинено, у березні майже 200 тисяч тонн ми зробили, в квітні — приблизно 700, далі — мільйон, у червні — два мільйони тонн. Це переважно через дунайський напрямок. Тоді «велика вода» ще не працювала. Потім, коли запрацювала угода, ми почали збільшувати експорт. І взагалі найкращі можливості були в перші півроку дії угоди. Ми дійшли до 7,5 мільйона тонн зерна на місяць через чорноморський напрямок. Бо жоден порт не зможе стільки експортувати як «велика вода» — тобто порти Чорного моря: Одеса, Південний і Чорноморськ.

Цього року «зернова угода» працювала з потугами. Ми розвивали свої спроможності через дунайські порти й дійшли до 2,5 мільйона тонн. Після російських ударів по портах процес зупинився. Але ж аграрний виробничий процес залежить не тільки від погодних умов. Зерно має бути вчасно зібране й посяване. Сьогодні ми вже вдруже збираємо врожай в умовах війни. Через два тижні на Одещині стартує посівна кампанія 2024 року. Попри будь-які обставини аграрії мають рухатися далі. Нині ми вже закінчили жнива і за прогнозами маємо отримати чотири мільйони тонн ранніх зернових, зернобобових і пізніх, мається на увазі кукурудза. Ворог може здійснювати також обстріли й дунайських портів. Вони про це вже публічно заявили. Але держава вживає заходи. У бюджеті передбачено 20 мільярдів гривень для страхування тих суден, які працюватимуть в умовах небезпеки.

Сьогодні триває робота задля поновлення або морських, або налагодження нових шляхів експорту нашого збіжжя. І я більш ніж впевнена, що проблему буде розв'язано. Бо для України це дуже важливо. Ми аграрна країна. Понад 50% нашої валютної виручки — це аграрна. Ми вирощуємо в п'ять-шість разів більше зерна, ніж споживаємо. Наприклад, у 2021 році країна зібрала 107 мільйонів тонн, спожила 20; 2022-го — відповідно 67 і 18. Усе решта — це наш експорт. Ми забезпечені продовольством. Уся інша продукція — це наші гроші для наступного циклу виробництва аграрного сектору, для забезпечення оборони. Для світу наше зерно — це глобальна безпека. Тому що продовольчий баланс з кожним роком зменшується внаслідок кліматичних змін, війн. А популяція людей збільшується. В 2022 році населення планети сягнуло восьми мільярдів. Є економічно сильні країни, які можуть купити зерно, а є такі, які неспроможні себе прогодувати. Є світові програми забезпечення таких країн, є світові індекси голоду. 2021-го 46 країн опинилися на межі голоду, а в 2022 ро-

ці ця кількість сягнула 70 держав. Майже 800 мільйонів землян лягають спати голодними. Є така страшна цифра, що 2021 року понад три мільйони дітей не вижили від голоду».

Алла Андріївна зазначає, що ці маркери показують, що українське зерно справді годує світ. Світові гравці це розуміють і вони робитимуть усе, щоб наше збіжжя дійшло до споживача.

Очільниця аграрної галузі Одещини Алла Стоянова розповідає далі: «Ну, а у виробництві ми маємо також і проблеми. Це нестача людського ресурсу. Хоча найменше людей з аграрного сектору виїхало за кордон. Чоловіки із села знаються на техніці — комбайнах, тракторах, обладнанні. Вони також є патріотами, йдуть захищати країну в ЗСУ і вони найкраще опановують танки, іншу військову техніку.



Директор департаменту аграрної політики, продовольства та земельних відносин Одеської обласної військової адміністрації Алла Стоянова.

Аграрна галузь має трьох ворогів — це росія-агресор, від якого Україна захищається. Ми маємо кліматичні зміни, які завдають великих втрат сектору, ну, і от — нестача людей. Наші жінки вже починають опановувати комбайни й трактори. Ну і, звісно, нестача фінансів. Державна підтримка є, сектор її відчуває. Є міжнародна допомога, нам дають безплатні добрива. Але підтримкою може скористатися великий та середній бізнес. Для малого це складно, бо в нього не той об'єм виробництва, не ті обороти.

Також скажу окремо про Каховську катастрофу. Нещодавно мені довелося брати участь у міжнародній конференції щодо її наслідків. Це трагедія і на національному, і на світовому рівні. Вона пришвидшує опустелювання земель. Навіть без цього в нас були прогнози, що до 2040—2050 року дві третини земель можуть перетворитися зі степу на пустелю. Але знищення Каховського водосховища — це велика площа без води, не буде випаровування, не буде зрошення: значить — пришвидшиться посуха. Це впливає на весь південь України. Експерти кажуть, що ГЕС і водосховище насправді можна відбудувати за три-чотири роки. Але відновити екосистему, ґрунти... Чи можна буде щось на них вирощувати? Тому що там були пестициди, хімікати, наслідки прильотів дронів, ракет. Науковці кажуть, що така зброя настільки забруднює землю, що вона вже не здатна до відновлення. Уже навіть не кажучи про екосистему фауни, рибного помислу. Потрібні роки для її відновлення.

Але попри все жодне фермерське господарство на Одещині не закрилося. Навпаки — маємо 59 нових підприємств. Також відчуваємо відповідальність за вирощування баштанних культур та овочів унаслідок Каховської трагедії. Ми повинні підтримувати сусідів — Запоріжжя, Миколаїв, Херсон.

Сподіваємося, що одеським кавуном цього року буде ласувати вся країна».

Олександр КЛИМЕНКО.

Фото автора.

У місті — новий туристичний об'єкт

Ідеться про музейний простір «Окольний замок», створений на базі відреставрованих пам'яток архітектури національного значення: вежі князів Чорторийських з оборонним муром XV століття та монастиря єзуїтів із підземеллями. Його відкриття стало можливим завдяки участі Луцької міської ради у міжнародному проекті «Нове життя Старого міста: ревіталізація пам'яток історико-культурної спадщини Луцька та Любліна» Програми транскордонного співробітництва Польща—білорусь—Україна. Цікавинкою музейного простору стало відкриття для екскурсій знаменитих луцьких підземель монастиря єзуїтів.

Під час втілення проекту було розчищено 700 квадратних метрів підземель, відреставровано 2,3 тисячі квадратних метрів фасадів монастирської будівлі. Реставрація тривала з 2018-го по 2022 рік. За цей час було досліджено та укріпле-

но фрагмент вцілої стіни замку, ревіталізовано збережену та частково відбудовано втрачену ділянку оборонного муру, проведено благоустрій.

Підземний простір складається з 18 розчищених кімнат і чотирьох коридорів. У них



розташовані галерея ричарства, експозиція навчального процесу в єзуїтському колегіумі, силіконова фігура монаха-єзуїта, голограма привида, змонтована і успішно діє мультиме-

дійна система з інтерактивним смарт-табло, шоломами віртуальної реальності. Нова туристична локація — поруч із Замок Любарта. Тож любителі мандрівок можуть за кілька годин ог-

лянути обидва об'єкти, які були головними елементами оборони Луцька.

Микола ЯКИМЕНКО.
Луцьк.

Фото з сайту Луцької міської ради.

У НОМЕР

Незабаром у нас відкриють турецький центр з обслуговування «Байрактарів»

МОУ та турецька компанія Baykar Makina уклали договір про будівництво в Україні сервісного центру з ремонту та обслуговування безпілотних літальних апаратів. Його створення стане вагомим внеском у посилення оборонних спроможностей нашої країни і допоможе наблизити Перемогу. Про це заявив Державний секретар Міністерства оборони Костянтин Ващенко. За його словами, кожен в Україні знає, що таке «Байрактар». Але нам важливо створювати власну базу в Україні для обслуговування безпілотників, посилювати спроможності з ремонту військової техніки.

Про старт появи такого центру оборонне відомство оголосило ще восени 2021 року. Тоді офіційно повідомлялося, що Міноборони має виділити землю, а Baykar власним коштом буде сервісний хаб. Але повномасштабне вторгнення росії завадило цим планам. Нині під час підписання договору з турецькими колегами Костянтин Ващенко сказав, що сервісний центр з'явиться вже «найближчим часом». Тобто в умовах війни. І це сприятиме ефективному засуванню розвідувальних ударних дронів Bayraktar TB2, а згодом й інших безпілотників Baykar.

Будівництво центру та створення компанії Baykar виробничого та наукового підприємства на території України — два паралельні проекти. Перший є результатом співробітництва з МОУ на потребу армії. Як зазначають оглядачі Defanse Express, ЗСУ наразі, вочевидь, є другими у світі операторами Bayraktar TB2. А кожен дрон та наземні станції керування необхідно обслуговувати та проводити регламентні роботи. Щоразу возити їх до Туреччини — втрачати дорогоцінний час...

Щодо другого проекту турецької компанії, то він передбачає створення виробничих потужностей у нашій країні. Попри війну компанія Baykar не відмовилася від планів щодо власного заводу з виробництва БПЛА в Україні. Очікується, що перші дрони на ньому будуть виготовлені за два роки.

Ольга ВАУЛІНА.



Кольори для «кікімор» беруть у природи

Швачки **Наталія Мазур та Ірина Товт** винаймають у селищі **Володимирці Володимирецької громади Вараського району** невеличку кімнатку під швейну майстерню і так заробляють собі на життя.

Паралельно до основної роботи жінки волонтерять для ЗСУ ще з 2014 року, залучивши у свою команду більш як двадцять мешканців громади.

Гуртом освоїли виготовлення «кікімор» та великих маскувальних сіток для техніки — тільки в цьому році відправили на фронт їх понад тридцять. Для них потрібно багато тканини, що недешево. Тому освоїли дідівську екологічно чисту технологію фарбування тканин. Так, кропива дає зелений колір, кора дерев — коричневий, омела — оливковий.

Людмила БОСИК.

Володимирець Рівненської області.

На знімку: **Ірина Товт** демонструє готовий виріб для ЗСУ.

Фото автора.

Як отримати компенсацію за пошкоджене житло

На ремонт понівеченого через бойові дії житла в межах державної програми «ЄВідновлення» мешканцям **Дніпропетровщини вже компенсовано майже 12,5 мільйона гривень.**

«Можна отримати до 200 тисяч гривень. Кошти на придбання будівельних матеріалів. Їх можна спрямувати й на послуги фа-

хівців, які лагодитимуть понівечене», — розповіла директор департаменту ЖКГ та будівництва ОВА **Валерія Гаркуша.**

Для цього треба у ЦНАПі або самостійно через додаток «Дія» повідомити про пошкоджене майно: вказати інформацію про об'єкт, описати наявні пошкодження, додати фото і контактні дані. Також необхідно скласти заяву

на виплату. Опрацювавши її, спеціальна комісія огляне житло, оцінить шкоду та визначить розмір допомоги.

«Тим часом власнику понівеченого майна варто підготувати необхідні документи про право власності на жит-

ло, довідку про несудимість, паспорт та картку платників податків. Для нарахування коштів потрібно відкрити спеціальний рахунок «ЄВідновлення» в одному з банків-учасників програми», — додала чиновниця.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Дніпро.

ОГОЛОШЕННЯ

Втрачений Додаток до диплому про освіту молодшого спеціаліста, МК номер 3004597, виданий Київською Державною Академією статистики, обліку та аудиту від 01.07.2006 р. на ім'я **Апродова Ганни Миколаївни**, вважати недійсним.

Я, Павлюченко Володимир Вікторович, прошу вважати картку водія для цифрового тахографа, UAD0000005P67000, дійсну до 2025-01-14, видану ДП "ДержавтотрансНДІпроект" на моє ім'я недійсною у зв'язку із її втратою.

Втрачений атестат про повну загальну середню освіту, серія НК №50493435, виданий КЗ "Маріупольська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №41 Маріупольської міської ради Донецької області" від 25.06.2018 та додаток до нього, серія 12 АШ, №916403 на ім'я **Баліка Аліси Юріївни**, вважати недійсним.

Втрачені документи про освіту: диплом кваліфікованого робітника, професія столяр (будівельний); столяр (загальної деревообробної професії); верстатник деревообробних верстатів № 810667 та атестат про повну загальну середню освіту, видані у Середньому професійно-технічному училищі № 16 м. Києва на ім'я **Кікоть Олександр Григорович**, вважати недійсними.

Втрачений паспорт, серія МЕ 967732, виданий Святошинським ГРУ ГУ МВС України м. Києва 01 грудня 2009 року на ім'я **Ковбаса Ростислав Іванович**, вважати недійсним.

Втрачений військовий квиток, серія МО 313229, виданий Ленінградським військовим комісаріатом м. Києва 14 червня 1999 року на ім'я **Ковбаса Ростислав Іванович**, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення учасника бойових дій, серія МВ № 037475, видане Головним управлінням Національної поліції в Донецькій області від 16.05.2016 року на ім'я **Присяжний Віталій В'ячеславович**, вважати недійсним.

Втрачений атестат про повну загальну середню освіту, серія АН № 46970926, виданий Молодогвардійським професійним будівельним ліцеєм від 30 червня 2014 року на ім'я **Білан Ярослав Борисович**, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення учасника бойових дій, серія МВ № 014409, видане Головним управлінням Національної гвардії України на ім'я **Лавренко Євгеній Едуардович**, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення учасника бойових дій, серія МВ № 067526, видане Головним управлінням Національної гвардії України від 17 березня 2020 р на ім'я **Данильчук Ігор Якович**, вважати недійсним.

Втрачений додаток до диплому, ЛВ № 427470, виданий Київським університетом ім. Тараса Шевченка від 30 червня 1992 р. на ім'я **Прохогіної Ірини Маратівни**, вважати недійсним.

Втрачені документи про освіту: диплом кваліфікованого робітника, професія столяр (будівельний); столяр (загальної деревообробної професії); верстатник деревообробних верстатів № 590734 та атестат про повну загальну середню освіту, видані у Середньому професійно-технічному училищі № 16 м. Києва на ім'я **Кікоть Костянтин Григорович**, вважати недійсними.



Сьогодні в Україні очікуються короточасні дощі з грозами, подекуди град та шквали, 17—22 м/с. Температура повітря вночі 18—23 градуси тепла, вдень — 29—34, у західних областях — до 28. Вітер південно-західний, 5—10 м/с

СПОРТ

Погранична здобула два «золота» на Універсіаді!

Художня гімнастика. Ченду (Китай). Всесвітня Універсіада. Українка Христина Погранична здобула дві золоті медалі.

Вправи з обручем:
1. Христина Погранична (Україна) — 32,200; 2. Зогра Агамірова (Азербайджан) — 31,800; 3. Ельжана Танієва (Казахстан) — 31,300.

Вправи зі стрічкою:
1. Христина Погранична (Україна) — 29,300; 2. Ельжана Танієва (Казахстан) — 29,150; 3. Зогра Агамірова (Азербайджан) — 29,150.

Як повідомлялося, раніше Погранична здобула «срібло» у багатоборстві.

Успішний старт

Теніс. Вашингтон (США). Mubadala City DC Open — WTA 5, хард. Призовий фонд — 780 637 доларів. Перше коло.

Марта Костюк (Україна, 34 WTA) — Б'янка Андреєску (Канада, 44 WTA). 2:6, 6:3, 7:6 (5).

Наступна суперниця Марти — друга сіяна Каролін Гарсія із Франції.

Еліна Світоліна (Україна, 27 WTA) — вікторія азаренко (нейтральний статус, 19 WTA). 7:6(2), 6:4

У другому колі суперницею Світоліної стане росіянка касаткіна.

У «гірників» — поповнення

Футбол. Лівий вінгер «Васко да Гама» Егінальдо офіційно перейшов до «Шахтаря». Контракт з 18-річним гравцем молодіжної збірної Бразилії розраховано до 30 червня 2028 року.

Новачок гірників починав професійні виступи в бразильському клубі «Артсул». 2022 року він перейшов до «Васко да Гама», за головну команду провів 29 матчів і забив 3 м'ячі. У сезоні-2023 взяв участь в 11 зустрічах у всіх турнірах (4 зустрічі в чемпіонаті, 1 — у Кубку Бразилії, 6 — у чемпіонаті й Кубку Кариока).

Виступає за молодіжну збірну Бразилії U-20, у складі якої дебютував 10 вересня 2022 року в контрольній зустрічі з Узбекистаном U-19, і на сьогодні провів 3 матчі. Учасник молодіжного чемпіонату світу 2023 року. За Егінальдо «Шахтар» заплатить «Васко да Гама» від 4 до 4,5 мільйона євро.

Центральний оборонець ізраїльського клубу «Хапоель» (Тель-Авів) Став Лемкін — офіційно гравець донецчан. Контракт з 20-річним гравцем розраховано до 30 червня 2028 року.

Новачок «гірників» починав футбольний вишкіл в академії «Маккабі» (Тель-Авів). 2018 року став гравцем «Хапоеля», за головну команду якого дебютував у квітні 2022-го і провів 31 матч.

Від 2018 року виступав за юнацькі та молодіжні збірні Ізраїлю. Разом з командою U-19 був фіналістом юнацького Євро-2022 й увійшов до символічної команди турніру. У складі збірної Ізраїлю U-20 нинішнього року виграв бронзові нагороди чемпіонату світу.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

ЗСУ просуваються вперед.

А в тилу ворога перекривається логістичний кисень

ФРОНТ

Зранку 1 серпня Президент Володимир Зеленський провів нараду із силовиками та військовими. Про це він повідомив у телеграм-каналі:

«Ранок почався з важливих доповідей. Міністра Клименка — щодо ситуації та атак по прикордонних областях і нічного удару дронами по Харкову. Ворог атакував Харків п'ятьма «шахедами». Всі служби на місцях влучання, працюють. Доповідь генерала Малюка — завершення робіт з ліквідації наслідків обстрілу Кривого Рогу, Херсона.

Заслухав Головкама Залужного щодо ситуації на фронті. Також доповіли командувачі Сирський і Тарнавський. Деталі застосування ППО — командувач Олещук. Була й закрыта доповідь начальника ГУР Буданова».

За даними Генштабу ЗСУ на 1.08, протягом минулої доби на різних напрямках відбулося понад 40 бойових зіткнень Сил оборони України з російськими загарбниками.

Українські захисники продовжують наступ на Бахмутському, Мелітопольському та Бердянському напрямках. Так, навколо Бахмута ЗСУ застосовують тактику повільного, але неухильного просування. Противник намагається перехопити ініціативу на північному сході, лінії Сватове — Кременна. На півдні, Запорізькому напрямку події розвиваються досить динамічно. «На двох ділянках фронту ЗСУ вийшли до «лінії суворівкіна». Йдеться про Времівський виступ, де українські захисники відбили у ворога Старомайорське й де зараз мають вибити його з Урожайного, з висот у Приютному. Другий напрямком — Мелітопольський, там зараз протискається оборона противника у на-

селених пунктах Роботині й Вербове», — зазначає військовий оглядач Сергій Згурець.

Попри деякі заяви спостерігачів про уповільнення українського контрнаступу, за словами командувача Нацгвардії України Олександра Півненка (в інтерв'ю Укрінформу), якщо ми йдемо вперед, то це вже результат. Він наголосив: настане момент, і на певному напрямку ми зробимо прорив, і не факт, що він буде там, де хтось думає.

Наші захисники продовжують перерізати логістичні шляхи російським загарбникам. Напередодні було уражено Чонгарський міст — єдиний залізничний шлях з окупованого Криму у бік Мелітополя, Бердянська та Маріуполя, через який рашисти транспортують свої військові вантажі.

Завдяки високоточним далекобійним ударам ЗСУ істотно порушили логістику та забезпечення боєпри-

пасами російських військ на півдні. Як повідомила речниця ОК «Південь» Наталя Гуменюк, у ворога вже спостерігається снарядний голод, хоча кількість обстрілів все одно становить 50—60 на добу.

«Ми продовжуємо знищувати їхні запаси та логістику постачання. Ті склади з боєприпасами, які вони розгорнули на лівому березі Дніпра, нами вже відпрацьовані. Підтягувати

додаткові боєприпаси їм дедалі складніше», — зазначила вона в ефірі телемарафону.

Навряд чи у РФ уже завтра завершаться снаряди, кажуть військові експерти, але це той самий механізм впливу на загальну боєздатність ворога, який дає змогу звільнити українські землі. Саме такий сценарій реалізовано під час операції з визволення Херсона.

Те саме підтверджує й британська розвідка. «На півдні країни загальними проблемами російського командування, найімовірніше, є нестача артилерійських боєприпасів, брак резервів і проблеми із забезпеченням флангів підрозділів, що обороняються», — йдеться в огляді за 1 серпня МО Великої Британії.

Ольга ВІТЕР.

МАЛЮНОК ДНЯ



Тулумбаси.

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

Турнір на честь Героя

У селищі Березнегувате під егідою Асоціації футболу Миколаївської області відбувся турнір з футболу «Кубок пам'яті Героя України Юрія Блохи».

Юрій Блоха був дитячим тренером з футболу та великим патріотом. Одразу після повномасштабного вторгнення росії Юрій не роздумуючи вступив до лав територіальної оборони та загинув, захищаючи свої позиції від навали ворога. За особисту мужність і героїзм йому присвоєно

звання «Герой України» з удостоєнням ордена «Золота Зірка».

На відкритті пам'ятного заходу були присутні голова Березнегуватської громади Сергій Бойко, заступник голови АФМО Олександр Балакін, голова комітету дитячо-юнацького футболу АФМО Людмила Діброва,

а також мати Героя Любова Миколаївна. Присутні у своїх промовах добрим словом згадували Юрія Блоху та вшанували його пам'ять хвилиною мовчання.

Турнір розпочався змаганням команд гравців 2007—2008 років народження. Участь у ньому взяли шість колективів із різних куточків Миколаївської області: Березнегуватська, Баштанківська, Снігурівська, Арбузинська та Казанківська ДЮСШ, МДЮСШ Нового Бугу. Всі ігри відбувались

у напруженій боротьбі, кожна команда намагалася показати найкращий результат. Але майстер-

нішими цього дня були вихованці Березнегуватської ДЮСШ, які у фіналі лише у серії післяматче-



вих пенальті здолали команду МДЮСШ Нового Бугу та стали володарями першого трофея турніру «Кубок пам'яті Героя України Юрія Блохи». Третє місце посіли вихованці ДЮСШ Баштанки.

Переможці отримали перехідний кубок турніру, а всі призери — кубки та медалі. Були визначені й кращі гравці команд, яких нагородили статуетками та грамотами. Всі учасники отримали новенькі м'ячі.

Олена ІВАШКО.
Миколаївська область.
Фото з відкритих джерел.



Над номером працювали: Сергій ДЕМСЬКИЙ, Алла ДОДАТКО.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
© Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідчення про реєстрацію періодичного друкованого видання—КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб:
40224 — 45 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);
08775 — 40 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).
Для підприємств і організацій:
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк:
ТОВ «Мега-Поліграф»,
04073 м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14,
тел. (044) 581-68-15
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 90490
Видавець —
Державне підприємство
«Редакція газети «Голос України».
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:
для довідки — 503-68-73;
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

